



现代快报 告別傳奇

责任编辑：王莺燕 组版：谈雷
2011年2月15日 星期一

A18 版



伤病坚定了罗纳尔多离开的决心

网友

波哥：球王可以有N个，但外星人只有一个！

九号眼镜—大象也能飞：罗纳尔迪尼奥永远只能是小罗，哪怕他曾经是世界第一；克里斯蒂亚诺永远只能是C罗，即使他此后10年拿遍国际足坛荣耀。罗纳尔多，永远只有一个。

当年情已成风：无需多言，就像乔丹之于篮球、舒马赫之于F1、阿里之于拳击一样，只要我们想起足球，便会想到罗纳尔多。世界上只有一个罗纳尔多！支持你，更祝福你！

SevenZH：够了，该休息了，不忍再看你捂住膝盖的样子，永远唯一的偶像——罗纳尔多！

刘嘉：在我们看球的时代，人人都爱罗纳尔多！他是很多人热爱足球的启蒙老师，他是足球的情人，他是一个时代的传奇，他甚至不是人！

陆文钰SKY：岁月不饶人啊！不知有生之年还能否见到和外星人媲美的绿茵精灵！

爱我中华的魏魏：虽然对足球不是很了解，但是中午《新闻30分》里说罗纳尔多要退役，仔细一想，知道这个人也有近13年了。当初是在1998年世界杯结束后买的小浣熊干脆面里的球星卡上认识他的。

赵志强：他是罗纳尔多，是罗尼，是兔牙罗，是独一无二的R9。在足球界：梅西和C罗是领航者，众多人望其项背；齐达内是巅峰，孤零零地站在山顶上看着他们；贝利是一只乌鸦，飞在空中一览众山小；马拉多纳是神，在云端戏谑；罗纳尔多是外星人，地球在他脚下。

自评

●晃掉所有防守球员，包括门将，然后进球——不是我想搞特殊，这只是我的习惯。

●当我进球的时候就是了不起的人，而没有进球的时候就是个胖子。

●我从未测试过自己的100米跑，但我做过更短距离的测试，20米到30米有球和无球跑的测试。让我很奇怪的是，我带球跑比无球跑更快。有些人天生就是长跑的料，而有些人则为短跑而生。

●赛后交换球衣，你多半会觉得球衣难闻，但贝克(贝克汉姆)的球衣闻起来真的很好。

●如果我的福气能有菲戈那么好，能拥有他老婆那样的女人，那我晚上也不会出去。

2011年2月14日，在鲜花、巧克力铺天盖地的情人节，“外星人”罗纳尔多告别了足坛，地球上球迷们在这一天集体失恋。

“我希望能继续下去，但已经力不从心。(退役的)时候到了，不过我的职业生涯真的很棒。”罗纳尔多在接受《圣保罗州报》采访时，哽咽着道出了令全世界球迷痛彻心扉的“分手宣言”……

地球失恋

2月14日，罗纳尔多宣布退役
2月14日，没有情人的情人节

一想到退役他就哭

在外星人回归巴西联赛养老时，他的退役问题就无数次地被提及。去年8月，罗纳尔多说：“也许有一天我会踢一场比赛，然后告诉你们那就是我的告别演出。”当球迷都以为他很快就会退役时，不愿向身体妥协的外星人10月接受采访时，宣布了将退役时间延长一年的决定，“我的计划是踢到2011年12月份，然后结束我的职业生涯。”

新赛季，罗纳尔多参加了多场比赛并取得进球，球迷以为他会征战到今年年底时，昨晨罗纳

尔多却选择了提前离开。接受《圣保罗州报》采访时，罗纳尔多黯然宣布了艰难的决定：“我真的很想继续踢球，但我没办法再坚持下去了，是时候停下来了。”

男儿有泪不轻弹，只是未到伤心处。想到要告别自己18年的足球生涯，向来坚强的罗纳尔多激动到哽咽，“过去几天，我像个孩子一样一直在哭。”罗纳尔多说，“我的身体不行了，尽管还想再坚持下去，但身体已经无法承受比赛之重。”

三大原因让他离开

罗纳尔多曾说过：我是一名

勇士，勇士不会轻易死去。然而，在2011年的2月14日，这位在绿茵场上征战了18年的勇士却选择了离开。巴西媒体称，罗纳尔多选择提前退役有三大原因：失去动力、遭遇恐吓、伤病过多。

自2008年底加盟科林斯蒂安后，罗纳尔多就梦想夺得巴甲级联赛和南美解放者杯的冠军，上赛季，罗纳尔多曾无限接近联赛冠军，但却在最后时刻功亏一篑。支持外星人继续战斗下去的，只有南美解放者杯的诱惑，但上周球队在新赛季南美解放者杯的资格赛上就被托利马淘汰。“球队在南美解放者杯上被早早淘汰，罗纳尔多失去了动力。”巴西

《环球体育》分析道。另外在巴西媒体看来，“球迷的恐吓让他心寒。”眼见球队被淘汰，失落的球迷砸坏了球员的汽车，向球队大巴投掷石头，罗纳尔多的队友兼好友罗伯托·卡洛斯因为暴力事件宣布离队，这对罗纳尔多的打击也很大，当时他就暗示为了家人的安全他会考虑退役。

上周，罗纳尔多在训练中再次肌肉拉伤。“受伤不但要承受更多的痛苦，而且还需要用大运动量训练来找回体能，这对于‘双腿很难找到一块健全肌肉’的外星人来说，实在是痛苦至极。”巴西媒体认为，伤病坚定了罗纳尔多离开的决心。

他们眼中的“外星人”

队友

罗比尼奥：罗纳尔多是“总统”，因为他一直是我偶像。

卡福：很明显，他就是足球。

小罗：我和他之间没有可比性。他一直是我的偶像。

卡洛斯：对于后卫而言，罗纳尔多就是噩梦的代名词。

维耶里：罗纳尔多是“怪物”，因为巴西人几乎从来不认真训练，却总能在球场上主宰比赛。

对手

齐达内：和他一起在场上，我是观众。

克鲁伊维特：除了出色的技术，他在门前的灵感总是层出不穷，永远都值得我学习。

菲戈：他是足球界的迈克尔·乔丹。

卡纳瓦罗：我的任务就是尽可能紧地贴住罗纳尔多，我想在他进球之前，我完成得不错，但他还是进球了……现在我是彻底地

筋疲力尽了。

教练

穆里尼奥：我看过了马拉多纳、尤西比奥、齐达内和古力特踢球，当时我从来没有看到任何人能比得上1996年的罗纳尔多，和他一同工作的每一天我都要为他的表现惊讶，他能做出的动作一次次让我感到不可思议。

鲍比·罗布森：我觉得罗纳尔多不属于我们这个星球，他太不可思议了……

埃里克森：他是世界上最棒的球员。

卡佩罗：他真的是一个难以形容的天才。

名宿

阿维兰热：罗纳尔多是历史上最伟大的足球运动员。马拉多纳也是位足球天才，但他的技术未像罗纳尔多那样给足坛以持久的震撼。

马拉多纳：足球世界里失去

了他的上帝。

贝利：他是世界上最好的前锋。罗纳尔多证明了在当今的世界足坛，没有人能够达到同他一样的高度。

贝肯鲍尔：要防守罗纳尔多几乎是不可能的，他的速度和球技是其他球员无法比拟的，他拥有射门得分的本能。

媒体

德国《踢球者》：德国史上最强射手穆勒钦点罗纳尔多为第一前锋。

西班牙《马卡报》：罗纳尔多只要在场上，对手的进攻线就要后退10米！

阿根廷《奥莱报》：罗纳尔多是历史上最伟大的得分手之一，地球上最强的前锋，现在，这名“现象级”的球星也决定和球迷说再见。

名人

彭伟国：谁都会有这一天！安心退役吧，外星人！球迷会想念你的！

贺炜：他生命的光华，绽放在过去的15年，陪伴着我们度过那些青春岁月。从今以后，他只是个普通得有些发福的中年父亲，会时常带着儿子去超市购物，或者在草地上踢球。从外星人回归到地球人的群体，我们并没有失去他，而是最终拥他入怀。每个人，都有谢幕的那一天。

王涛：中国球迷的情人罗纳尔多与他深爱的职业生涯正式分手。关于罗尼，你可以不喜欢他，但如果你质疑他在场上的伟大，我将怀疑你对足球的理解力。如果老罗布森在世，他或许会说：欢迎外星人回归地球人。

骆明：罗纳尔多的退役提早了一年，颇有些突然。但如果在10年前的2001年2月，有预言家告诉我们，已经养了两年伤的罗纳尔多能足以再踢上10年，我们会感到惊喜。罗纳尔多多次被伤病击倒，却多次战胜了伤病，也战胜了那些一度断言他“废了”的人。

段暄：我们一生中的情人。
詹俊：今天，外星人离开地球了。本版撰稿 快报记者 韩飞周游